



▲诺伊尔没有扑住格列兹曼的点球。新华社发

今年,状态下滑最严重的世界级豪门无疑是德国队。北京时间17日凌晨,在欧洲国家联赛的一场重磅较量中,勒夫率领的“日耳曼战车”客场1:2不敌新科世界杯冠军法国队,继上一轮0:3不敌荷兰队后再遭一场失利。这也是德国队自2000年来首次两连败。作为执教德国队时间最长的主教练,勒夫对自己的队伍应该了如指掌,但是从2018年开始,“日耳曼战车”不可逆地发生了断崖式滑坡,谁能看得明白?

德国队1:2不敌法国队,遭遇两连败

日耳曼战车滑坡,勒夫刹得住吗

本报记者 尹成君

连续输给死敌

和法国的这场比赛,是德国在2018年输掉的第六场比赛。在4个月前的世界杯上,德国队不敌墨西哥队与韩国队,小组都无法出线,溃败来得十分突然。随后是勒夫的留任,以及厄齐尔等球员的离队,但是几个月过去了,德国队没有复苏的任何迹象。

进入9月,欧洲各个国家队开始了全新的赛事——欧罗巴国家联赛,德国队与多年死敌法国队和荷兰队分在一组。首轮德国队在自己的主场战平了新科世界杯冠军法国队,之后,他们的走势越发让人看不懂,在第二轮0:3惨败给已是明日黄花的荷兰郁金香,紧接着又在17日凌晨再度与法国队交

手,以1:2失利。

本场比赛,德国队在客场率先以一个点球取得了领先,但是好运从此告别了他们。下半场,在世界杯上表现抢眼的格列兹曼梅开二度,帮助“高卢雄鸡”2:1反败为胜,数据显示,除了毫无用处的控球率,德国队各项指标都弱于自己的对手,输球在情理之中。

更让德国球迷紧张的是,目前,国家联赛A级A组中法国队2胜1平排在榜首,荷兰队1胜1负位居次席,德国队1平2负小组垫底。该小组下一场比赛将在11月17日进行,德国队已经沦为要看对手的脸色,若此战荷兰队主场战胜法国队,勒夫的球队将会提前降入B级。退出欧洲一流球队行列,这将是耻辱性的一幕。

开始放手创新

这场失利代表着“日耳曼战车”自2000年以来第一次在正式比赛中两连败。18年前,正是德国队最颓势的时期,队员老的老,小的小,黄金一代还在青训营里练球,今日的德国队虽然出现断崖式滑坡,但是球员配置还是有很多亮色,与当年的那支老迈球队千差万别,勒夫手中的好牌怎么越打越坏?

世界杯铩羽而归,勒夫在经过深思熟虑后决定留任,并且也改掉了一些刚愎自用的作风。从国家联赛开始以来,就将此前弃用的曼城强力前锋萨内招至麾下,以加强日益被削弱的攻击线。

本场比赛萨内无论是个人突破还是接应都可圈可点,正是他的传中打在对方后卫的手上,才给德国队带来了一粒点球,并取得了领先。在锋线其他位置上,勒夫也开始大胆地换掉旧人,起用新人,首先是穆勒

坐了冷板凳,与萨内搭档的是维尔纳、格纳布里,三人都能精准的锋将,而不是像厄齐尔、穆勒这样的九号半选手,以前这种无锋阵在获得一阵赞誉后悄然退出舞台。

不过,在锋线球员快速冲击一阵取得领先后,德国队为了保胜还是走了传控的老路,全场他们的控球率超过了法国队,接近60%,随之而来的是射门与射正次数的全面落后,在下半场被十分有灵气的格列兹曼扭转了比分。

不管怎样,这是一个好的开端,勒夫在探索中求变,手中的牌打出了新的花样,总比一个套路输到底要好。

勒夫能呆多久

与荷兰队和法国队的比赛尽管失利,但是战绩无关主教练勒夫的去留,他的目标还是

下一届欧洲杯取得优异成绩,留给他的时间还算宽裕。

况且在不敌法国队后,德国足协和媒体异口同声地力挺勒夫,竟然称像这样打下去,可以获得2020年欧洲杯冠军,德国足协主席格林德尔赛后接受采访称对未来充满信心,“这支年轻的球队让我对未来充满信心,我们可以依靠这支球队。”

好吧,姑且就像他们说的这样。不过球场上要靠成绩说话,不将优势转化为胜势,一切都是浮云,更何况在低谷里爬坡的德国队如今也没剩什么优势了。

在接下来的比赛中,勒夫还是要选定一名优秀的中场控球大师,能够传出威胁球,让萨内获得更多机会;同时丰富前场的攻击战术,加强边锋在进攻体系中的威力,并赋予中锋作为前场支点的作用,这一些有赖于勒夫在实践中慢慢改造,而时间真的允许吗?

重阳节鲁能泰山“登高望远”

丰收季,希望有个好收成

10月17日,农历九月初九,传统节日“重阳”佳节,这一天,鲁能泰山通过官方微博发布主题为“登高望远”的海报,在“祝天下老人节日快乐”的同时,希望自己能在10月20日主场与天津泰达的中超联赛中有一个好的成绩,能在今年的联赛、杯赛中都有一个好的“收成”。

本报记者 李志刚

李霄鹏寻找理想配置

过去这段时间,有两个国际足联设定的“国际比赛日”,中超因此暂停。上轮联赛之后,鲁能给队员们放了4天假,全队于10月10日重新集中,由于王彤和金敬道入选国家队,还有姚均晟、陈哲超等6名球员入选国足集训营,加上有伤在身的佩莱和王大雷,过去总说鲁能兵源充足,不缺人,但现在就连鲁能,缺兵少将的问题也是相当严重。

要想打好最后五轮联赛,以及与北京国安的两回合足协

杯决赛,鲁能泰山俱乐部尤其是球队主帅李霄鹏,只能从球队内部挖潜,让尽可能多的队内球员能真正承担起比赛的重任。为了保持状态,磨合阵容,10月13日下午,鲁能在俱乐部基地与来访的中甲球队呼和浩特进行了一场热身赛,经过三节90分钟激战,鲁能4:2战胜对手,刘军帅、吴兴涵、齐天羽、格德斯分别为鲁能进球。

与呼和浩特队的这场热身赛,鲁能的首发阵容是:门将韩镕泽,郑铮和张弛分别镇守左右两个边路,吉尔和刘军帅搭档中卫,蒿俊闵和崔鹏搭档双后腰,吴兴涵和齐天羽则负责两个边路突击,格德斯和成源

联袂锋线。第二节,鲁能用周海滨替下齐天羽,李微换下崔鹏。第三节,鲁能调兵遣将,与第一节首发时相比,几乎是更换了一套阵容,此时刘震理出任门将,刘军帅、周海滨组成中卫,赵剑非、宋龙分居两个边路,崔鹏、李微双后腰,曹盛、齐天羽分居两个边路,段刘愚担任前腰,成源出任单箭头。

借助这场热身赛以及近日的训练,鲁能主帅李霄鹏想寻找最理想的人员配置,打好收官阶段的比赛。现在金敬道、王彤等人已经返回球队报到,而与天津泰达的中超比赛也已经近在眼前,如今的鲁能已经完成了准备工作。

天津队力求尽快保级

上轮联赛,天津泰达主场战平长春亚泰,好在该轮重庆、河南两队都输球了,天津泰达反倒拉大了与这两支球队之间的距离。在现在的积分榜上,天津泰达比倒数第2名河南建业多6分,比倒数第3名重庆多4分。在仅剩5轮联赛的情况下,天津泰达队内认为,只要再赢一场,便基本保级成功了。但是“赢一场”对天津泰达来说,也是不容易完成的任务,此前他们已经连续八轮联赛没有赢球了,而对阵鲁能,在中超联赛中天津泰达已经是四连败。

为了确保完成本赛季的保级任务,天津泰达队在攻防两端都需要有所改变,尤其是防守方面,天津泰达经常会出现莫名其妙的失误。前几年,天津泰达队都是在最后阶段保级成功,这一次,该队主帅施蒂利克认为,球队不应该再玩得那么惊险,“我们在过去两三年时间里也曾出现这样的情况。今年要争取早一点获得胜利,我们还是要寻找有野心、有追求的球员。联赛结束之后,才能有更高的展望。上轮联赛,我们打平了,尽管结果并不尽如人意,从过程上来看,充分展示出球员们的比赛欲望、团队牺牲精神。从这方面,是可以观察到球员正在进行改变。”